

ВДОХНОВЕНИЕ

Литературная страничка



Архив этой рубрики смотрите на нашем сайте: kommunarfirovo.ucoz.ru

НОВЫЕ СТИХИ

Мария КУЗЬМИНА

* * *
Зачем любить? Ведь это больно.
Любовь не ждет ответных чувств,
Она рождается свободно
И умирает от разлук.
Любовь – проверка ожиданьем,
Крутой соблазн для двух сердец,
Сжигаешь мост, заливая раны,
Но снова рядышком ЛЮБОВЬ...

ОДНОКЛАСНИКИ

Одиннадцать лет мы были семьей,
Единственным целым, командой одной.
Прошли через боль и обиды до слез,
Ценили любовь и дружбу всерьез,
Почти не ругались и были добры,
Всегда выручали друзей из беды.
А девочки наши просто певицы –
Выходили на сцену и пели, как птицы,
Мальчишки-красавцы, спортсмены одни,
Всегда помогали нам только они.
Наш класс уникален, ведь мы как цветки,
Все собраны с разных района краёв –
Здесь и Мартюшино, и Городок,
Здесь и Баталино, и Комсомольский,
Рождество, Ходуново, поселок Лесной...
Все мы, как семья, друг за друга горой.
И пусть мы закончили в школе учиться,
И всех раскидало по разным местам,
Ведь в жизни должно было всё так случиться,
Но дружбою нашей мы будем гордиться!
Мы можем стараться, но нам не забыть
То классное время, ту классную жизнь,
Вы дороги мне и я вас люблю,
И вашу дружбу я очень ценю.

СОЛДАТ

Семнадцать лет пролетело,
И школьные годы прошли,
Теперь ты солдат и защитник
Своей любимой земли.
Ушел ты на годик из дома
В чужой городок, чтоб служить,
И мирный покой своих близких
Каждую ночь сторожить.
За год до того, как призвали,
Ты девушку очень любил.
Но она полюбила другого
И душу тебе отравила.
Ты думал, что справишься с болью,
Затушишь любви угольки,
Но сердце страдает и верит
В ее огонечек любви.
Солдат! Будь сильнее! Ты сможешь!
Ты все пронесешь через жизнь,
И может быть, спустя время
Ты сможешь девочку забыть.

д. Кострубле

Владимир ЛАВРОВ

ЛИСА И ВЛАСТЬ (БАСНЯ)

Медведь служил хозяином в округе.
Богатый лес, зверья полно.
И вот однажды он у речки на досуге
Лисицу встретил.
С ней не виделся давно.
Приветствуя его, она хвостом махала,
Напротив села и ему сказала:
"Смотри, медведь, я, видишь, похудела.
Хотя совсем не в этом дело.
Охотиться мешают зайцы, птицы,
Мышей ловить препятствуют куницы.
Мне звери все охотиться мешают.
Пустой желудок сильно унывает.
Прошу тебя, издай указ,
Чтоб звери помогли каждый раз,
Заботились об этом в полной мере.
И это будет плюс в твоей карьере.
Добычу чтоб несли к моей норе,
Я буду ждать их у калитки во дворе.
Сороке я скажу, чтобы летала
И о твоей заботе громко стрекотала.
Все звери будут знать,

что ты заботлив
И помогать зверям совсем не против".
Медведь подумал и издал указ,
Лисе чтоб помогли каждый раз.
Заботились бы о её делах.
Лисице это было в самый раз.
И по указу звери стали помогать,
Но зайцы начали

частенько пропадать.
Мышей в округе меньше стало.
Хитрюга помощи ждала,
и у норы лежала,
Зайчат всё время приглашала в дом.
Никто не видел их потом.
А на вопросы где они,

спокойно отвечала:
"Вчера, помнится,
их до опушки провожала.
Они так славно веселились,
В лесу, наверно, заблудились!".
И стали жалобы медведю поступать:
Лисице, мол, не будем помогать.
Она обманывает нас, тебя,
Плутовке доверять нельзя –
Она ханура и нахалка.
Нам нашей помощи не жалко,
Но отмени ты свой указ!
На этом кончим наш рассказ.
Медведь подумал, извинился,
Перед зверями повинился.
Лиса же только усмехнулась,
Хвостом к медведю повернулась,
Ушла подальше в тёмный лес.
На этом кончился процесс.
Плутовке доверять нельзя –
Ей не нужны медведь, друзья.
Вот так и люди ни за что, за так
Из-за плутовок попадают лишь в просак.

д. Софиевка

Ангелина МИХАЙЛОВА

БЕРЕЧЬ РОДИНУ НУЖНО С МАЛОГО

Здравствуй, дорогие читатели!

Сегодня я, ваш покорный слуга, следящий за экологией, старичок-лесовичок, хочу рассказать о сложившейся экологической проблеме в поселке Лесной нашего района. Здесь сильно загрязняется красивая речка Граничная.

Раньше выйдешь на берег, слышишь, как шумят камыши, стрекочут кузнечики, плещется рыба в воде. Теплый ветерок обдувает лицо, веет душистой свежестью. Стоит подуть ветру, и сразу слышно: "Бяк! Бяк! Бяк!". Это зазвенел колокольчик.

Своими глубинами Граничная могла дать фору любой другой реке. Ее течение часто менялось: то оно быстрое, то медленное, то плавное, то с порогами.

Я не переставал удивляться красотам нашей местности. Красота! Я не мог нарадоваться завораживающей картиной.

А сейчас все по-другому: страшные изменения происходят в природе. Река совсем обмелела, заросла. Чистой водоема никто не занимается. Когда наступает лето, взрослые и дети приходят на берег реки купаться, устраивают пикники. После этого они выбрасывают в речку мусор и вытаптывают траву, ломают ветки деревьев, которые расположились по берегам реки. Несколько лет назад в речке жили раки, а сейчас их нет. Нырнешь под воду и видишь там стекла, бутылки, старую посуду и даже рельсы. В речке осталось мало рыбы. Браконьеры ее вылавливают сетями, электроудочками. С таким варварским отношением к природе мы забываем о том, что вскоре и она будет платить нам тем же. Я, старичок-лесовичок, от такого поведения людей прихожу в ужас.

Уважаемые жители!

Наша речка так грязна: Банки, склянки, горбыли, Бревна, доски там плывут. Результат – в ней рыбы нет!	Река мелкая теперь, Ни нырнуть тебе, ни плавать; Посреди речушки твердь Выступает островами. Что же делаем мы с вами? Ведь природа – наша мать. Люди, нужно думать головами И реку не загрязнять! Берегите водоемы, И отплатят нам они Рыбой, чистой водой И спокойствием души.
Да вдобавок люди наши Ставят сети тут и там, Ходят с "курицею" также. Раки вымерли: Они в нашей речке не жильцы.	Воду пить уже нельзя, Потому что так грязна. И детишкам стало грустно:

Надеюсь, мое письмо послужит полезной информацией для многих читателей и поможет вернуть чистоту окружающей природе.
До свидания!

п. Лесной

Возвращение к истокам

Почти четверть века москвич Александр Алексеевич Самочетов обживает Фировское поречье. Начиная с заброшенной теперь всеми деревне Новоникольское. За последние 20 лет обустроил три сотки суглинка у берега озера Граничное. На них сам построил особнячок с верандой, баньку, гараж и дровяник, лестницу на спуске к озеру; у берега – причал.

Именно здесь, в приозерной деревеньке Плосково, Александра и посетила Муза, а возле его ухоженной усадьбы ударил своим копытом символ поэтов – Пегас. Если раньше Самочетов лишь удачно рифмовал строчки, то именно озеро Граничное вдохновило его – в чем признается в одном из стихотворений сам – на

образную, осмысленную гражданскую и любовную лирику. Это признали и средства массовой информации: наш еженедельник "Коммунар", тверские областная и городская газеты и... даже экологический журнал для рыбаков и охотников. Стихи Александра Самочетовова вошли в сборник "Фировские поэты".

Последние лет пять Александр Алексеевич "гонял" Пегаса между Плосковым и Рождеством, куда его влекла дама сердца Галина. Здесь он тоже сочинял публиковавшиеся в нашем еженедельнике стихи о селе, имя которому дала Екатерина Великая. Но прошлая весна (предшественник 70-летия Самочетовова) в первом летнем месяце будущего года возвратила в Плосково на постоянное проживание хозяйина трех

соток облагороженного им суглинка. Поэт вернулся к истокам своего вдохновения.

Об этом говорит и публикуемое сегодня стихотворение Александра Самочетовова. Оно тоже включено им в сборник стихов, который поэт собирает издавать. О корректуре и редактировании он намерен просить педагога-словесника Людмилу Романовну Мальцеву и автора этой зарисовки. Совместно с ним ведем поиск способных помочь в расходах на издание готовящегося сборника стихов автора, достойного такой публикации. Тем более, что значительная часть его творчества о Фировском поречье и Верхневолжье.

Василий СЕМЕНОВ-ШЕМЕЛИНСКИЙ,
Тверь-Фирово

Александр САМОЧЕТОВ

ВСЕ В ПРОШЛОМ

Звенящей тишиной пронизан небосвод,
В малиновом закате солнце растворилось.
Купается луна в зеркальной глади вод:
Летняя ночь на землю опустилась.

Как хорошо и радостно душе
Все это созерцать, природой любоваться.
Звезда по-дружески подмигивает мне:
Со днем ушедшим надо попрощаться.

Не первый раз стою замороженный.
Вновь очарован этой красотой –
Время общения для всех влюбленных,
А мне уже не встретиться с весной...

Все позади – любовь, надежды, встречи.
Все было в перепутанной судьбе.
Мой бал стихает, догорают свечи.

Таков закон – ничто не вечно на земле.
Пора идти. Довольно, поздний час,
Блаженством не устанешь наслаждаться.
Но держит мысль одна: а вдруг в последний раз...
И хоть на миг мне надо заберечься.

Москва – Коломенское – Плосково